

平安 创新

PING AN CHUANG XIN

平安 点滴



被盗电驴不到2小时追回,怎么做到的?

本报记者 黄素珍 通讯员 牛伟

【本报讯】电动车被盗不仅让群众郁闷,也让办案的民警头疼,因为侦破这类案件最大的难点就在于“身份模糊”。如今,这一“定律”在余姚被破解,当地公安机关利用物联网技术,不到1小时就找回了“挂号”的被盗电动车。而这也是余姚警方在推广新型防盗技术后首次破获电动车被盗案件。

“没想到这么快就破了案,这个智能防盗装置真是灵光!”7月17日上午,72岁陈大爷从余姚市公安局兰江派出所领回了被盗的电动车。多亏几天前,陈大爷给这辆电动车办了上牌登记,同时安装了智能防盗装置。16日傍晚,他把电动车停在四明西路的四明桥上,到地里去摘了点自己种的玉米。不

到10分钟,车就被人骑走了。陈大爷打电话报了警。兰江派出所接警后,民警得知陈大爷的电动车办理过全套上牌手续,立即通过电动车智能防盗管控系统查找,被盗电动车的行车轨迹立即出现。锁定位置后,晚上7时37分,民警在石婆桥村的一家电动车修理店将正准备销赃的盗车嫌疑人伍某抓获。

电动车智能防盗系统,就是利用物联网技术,通过安装在电动车上的电子标签,登记车辆相关信息,建立虚拟电子车管所,实现对车辆的信息化管理。通过固定监测基站,公安机关就可以查看被盗车辆的行车轨迹,迅速定位被盗车辆,实现“车、物、人”的无缝对接。

截至目前,余姚市各街道乡镇共安装固定监测基站1028个,已有近万辆电动车办理了登记上牌、安装了电动车智能防盗装置。

通讯员 闻远杰

【本报讯】为进一步强化执行合力,提高执行效率,在温岭市委市政府的支持下,近日,温岭法院获批多项政策支持,助力破解执行难。

该院借用6间约180平方米的营业房,用于存放拍卖房屋腾退物品,避免因被执行人不配合腾房导致房内物品无处安置而产生的腾房难;免费使用工业区内停车场的25个停车位,停放被扣押的车辆;接下来,还将争取20余名执行司法辅警编制,以缓解当前执行案多人少,款物扣押人手不足等问题。

政府助破执行难

青年干警轮岗制

通讯员 李刚 高贝

【本报讯】近日,台州路桥法院出台了《干警交流轮岗制度》,明确了交流轮岗的基本原则、对象和范围。根据该制度规定,35周岁以下缺少综合管理岗、立案、执行、人民法庭工作经历的人员以及新招录的干警,需根据工作需要有计划地安排到上述岗位进行锻炼。

该院将通过建立法官队伍定期分析机制,深入了解干警表现,通过建立轮岗交流关怀机制,消除干警的后顾之忧,通过建立干警轮岗交流激励机制,将干警轮岗交流与提拔使用有机结合,通过建立干警轮岗交流监督机制,严格落实交流干部定期汇报思想和目标责任制。据了解,自司法改革以来,已有19名干警实现交流轮岗。

网格化登记兵源

通讯员 邵小波 刘宝源

【本报讯】近日,临安昌化镇实行网格化登记兵源及摸排筛选措施,高标准、严要求地按时完成了兵源登记工作。

据悉,昌化镇以网络、标语、横幅、宣传栏、村文化礼堂等多形式多手段,在辖区范围内塑造了“爱军尚武、当兵光荣”的浓重氛围。同时,发挥辖区内40个网格优势,落实适龄青年网上兵役登记,确保登记率百分之百。

昌化镇人武部相关负责人介绍,网格化登记兵源,此举在确保数量的同时更能掌握质量,也充分体现了征兵工作公开、公正的透明度和廉洁征兵的认知度。

成果喜获一等奖

通讯员 叶菊琪

【本报讯】近日,从浙江省优秀质量管理小组成果发布表彰大会上传来喜讯,长兴县供电公司带电作业班凭借《研制一种新型异型线夹引线固定器》QC成果荣获一等奖。

该成果深入剖析第二类带电作业绝缘手套搭接引线的工作流程,查找实际作业时存在的问题。通过研制一种新型异型线夹引线固定器,缩短带电搭接引线时间、提高工作效率,避免传统搭接引线方式容易发生脱落的安全隐患。

近年来,该公司积极引导职工广泛参与QC小组活动,在实践中加强人才培养和锻炼,提高职工综合素质和解决实际工作难题的能力,推动企业质量管理和技术提升上台阶。

高温下坚守一线

通讯员 刘紫婷

【本报讯】为保证高温天气居民用户用电稳定可靠,近日,国网桐庐县供电公司开展了10千伏小岭104线综合检修工作,对运行年限较长的设备进行了一次全面体检,做到缺陷隐患“一日光”。此外,该公司还完成了桐庐县中通家园小区的配电建设工程。为助力桐庐县市政工作,有效改善大奇山路上下班高峰期拥堵现象,员工顶着烈日,开展了35千伏下轮3760电缆交叉互联接地箱移位工程。

针对夏季来临的用电高峰,桐庐供电公司将持续加强电网巡检维护、建设改造工作,大幅提升电网供电能力,确保桐庐人民“清凉一夏”。

装了这个,就像给小电驴安了“GPS”

通讯员 庞振煦 本报记者 陈洋根

【本报讯】为了有效遏制电动车盗窃案件的发生,近日,杭州市公安局在江干、拱墅试点安装二轮电动车防盗装置,引入物联网技术,打造电动车防盗系统。

记者从杭州市公安局了解到,凡是在杭州工作、生活的市民,不管是否拥有杭州户籍,只要有二轮电动车,都可以到公安机关申请安装防盗装置。工作人员对车主提供的有效证件进行核实后即可进行安装。电动车安装了防盗装置后,就被登记录入警方的“智能防盗系统”,一旦被盗并立即向警方报案后,警方就会通过这一系统,掌握电动车的行动轨迹和大致位置,并快速启动智能查找流程,全力为失主找回电动车。

同时,杭州市公安局还会同保险公司为安装有防盗装置的二轮电动车提供“全车盗抢险”“第三者责任险”等多项保险服务,确保“被盗易追回、丢失有赔付、行车有保障”,多方位保障车主的财产安全。

对于安装了防盗装置的电动车,除了警方可以实行防盗

管理和查找外,车主也可以通过手机实现对自己的电动车进行智能管理。方法很简单,车主只要在手机上下载并安装“吾爱杭州”APP,激活后就可对自己的爱车进行上锁、解锁、设置报警等动作。

据了解,目前杭州市二轮电动车保有量约在400万辆以上。由于不少电动车购买时未办理相关登记,给警方的管理、防范和查找带来了一定的难度。为此,警方提醒广大二轮电动车车主,为了保障自身的财产安全,购买电动车时一定要如实登记信息,不要购买来源不明、信息不全的二手电动车。此外,一旦发生电动车被盗,一定要及时报案,便于警方及时查找被盗车辆和侦破案件。

据杭州市公安局相关部门负责人介绍,这次推行的二轮电动车防盗装置安装工作实行企业主导、市场化运作的模式,防盗装置安装遵循车主自愿原则。安装费用是每辆车50元,年限是3年,相当于平均每天只需花费5分钱。目前,江干、拱墅两个区共开放了12个安装点,之后杭州市公安局还会在5个主城区和景区、滨江、开发区等8个城区,统一部署开展这项工作。



文化礼堂里学安全

包康轩 摄

昨日,东阳市江北街道甘东文化礼堂,消防志愿者在给孩子们讲解日常生活中用火等安全常识。

暑假期间,东阳市委宣传部、市文明办推进“春泥计划”实施工作,组织志愿者在各村(小区)文化礼堂开展系列安全宣传主题活动。